

【东方快评】

## 大浪淘“沙”，唯有防反

本报评论员 姬宇阳

终于拿到首胜的中国男足，将在12强赛第四轮面对已经三连胜的沙特大队。沙特队不仅三场全胜，而且最近两场都是1比0，可见这支球队现在踢得确实比较稳健。

上一轮比赛，中国男足12强赛第三场和越南队的比赛，过程一波三折，从2比0到2比2，最终结果还是绝杀获胜。整个上半场的技术统计显示，中国男足本届12强赛第一脚打正球门范围的射门

仍然还没有到来。

比赛下半场，先是张玉宁利用一次补射为中国队完成了12强赛的第一个进球，这也是本次12强赛中国队第一次打中球门范围的射门，就取得了进球。当武磊把比分扩大到2比0的时候，人们以为中国队应该拿下比赛没有大问题了。

但是越南队持之以恒的反击在这个时候开始收到成果，越南队先是把比分扳成1比2，在常规比赛结束前又把比分扳成了2比2。补时阶段的最后读秒时间，中

国队终于凭借王燊超和武磊两位昔日队友的密切配合，锁定了本届12强赛的第一场胜利。

尽管武磊在赛后说这个球他并没有碰到，但官方仍然将此球算在武磊名下。曾经留洋的张玉宁和正在留洋的武磊，成为了中国男足第一场12强赛胜利的关键先生！

日本输给沙特后，目前和中国男足一样2负1胜积3分。日本队下一场会在主场对澳大利亚，这对他们来说已经成为一场非常关键的比赛。

下一场，中国男足客场对三战全胜的沙特。沙特的上一个主场全场几乎爆满，这也意味着，下一场中国男足客场对沙特的比赛，也将是本届12强赛中国队第一个真正意义上的客场比赛。

对沙特的比赛怎么踢？首先中国男足还是要把自己的防守做好，此前的三场比赛中国队已经丢了六个球，反观沙特队，三战仅失一球。面对这样的强敌，中国男足首先要做的还是要把篱笆扎紧。然后在可能的情况下，争取觅得反击的机会。

世预赛·C罗三破纪录

## 老当益壮 岁月无痕

本报记者 薛思佳

北京时间10月10日凌晨，世界杯欧洲区预选赛小组赛A组第七轮，葡萄牙在主场以3比0大胜明年世界杯的东道主卡塔尔。C罗在上半场比赛中抓住对手后卫的解围失误，打破比赛僵局，以112球继续刷新着自己保持的葡萄牙国家队进球纪录，同时这也是他职业生涯的第791个正式比赛进球。

值得一提的是，卡塔尔是C罗国家队生涯所攻破的第46支球队，葡萄牙球星就此成为足坛历史上攻破不同对手球门最多的球员，而放眼其整个职业生涯，被C罗攻破大门的球队已经多达165支，其中瑞典和立陶宛是C罗最“喜欢”的球队，两支球队都有七次被C罗洞穿球门，“为国家效力具有特殊的意义。在对阵46个不同国家队的比赛中取得进球是我从未想过的事情。”

与此同时，对阵卡塔尔的比赛，是C罗第181次代表葡萄牙国家队出战，打破了原皇马队友拉莫斯所保持的欧洲球员国家队出场纪录。这一项世界纪录由马来西亚前国脚苏进安保持，不过195场的数字对于C罗而言并不算遥远，“181场比赛，181个值得骄傲的理由，不要止步于此，让我们为更多而战，加油葡萄牙！”

作为下一届世界杯的东道主，卡塔尔受邀参加了欧洲区的世预赛，因此本场比赛的结果并不计入世预赛小组赛的成绩。葡萄牙目前少赛一场，积13分位列A组第二，距离榜首的塞尔维亚仅有1分之差，“我一如既往地自豪于能够代表祖国出场。我们还将继续经历考验，但我们会继续团结一致，满怀雄心 and 梦想地追逐我们的目标：晋级2022年卡塔尔世界杯。”C罗在自己的社交媒体上写道。

在今夏转投曼联之后，C罗依旧保持着良好的竞技状态。六场比赛打入五球，当选英超9月最佳球员，距离他上次获得这一奖项(2008年3月)已过去13年之久，“英超有很多优秀的球员，我为能当选英超月度最佳球员而感到骄傲。感谢我的曼联队友，没有他们我无法实现这一成就。让我们继续努力，取得更好的成绩。”这是C罗第五次当选英超月最佳，追平范佩西和鲁尼，并列历史第四。

海港·昨日28人出征大连备战足协杯

## 奥斯卡：我的伤病恢复超乎预期

首席记者 刘闻超

足协杯赛事下周中开打，上海海港队将在大连赛区首轮对阵来自中乙的球队西安骏狼。过去近一个半月的训练中，海港队在体能储备和技战术层面继续进行了强化训练。昨天下午，球队一共28名队员出发前往大连，其中包括了刚刚从梯队被提拔上来的三名小将陈序煌、张慧宇、吕坤，当然还有刚刚从右脚踝伤势中恢复过来的队长奥斯卡。

因为去医院复查，奥斯卡并没有出现在前几天的公开训练中。“我的伤势现在恢复得不错，比预计恢复得要快，我一直在努力配合俱乐部医疗团队去康复，希望尽快痊愈来帮助球队。”奥斯卡表示。出于保护伤处的目的，奥斯卡目前尽管可以自如行走，但右脚还佩戴着护具，如果海港顺利闯过前两轮，他应该可以顺利复出。

英超·沙特财团收购纽卡斯尔联

## 足坛首富，“喜鹊”飞上枝头变凤凰

本报记者 薛思佳

北京时间10月8日，英超确认沙特公共投资基金已经完成了对纽卡斯尔俱乐部的收购。随后，纽卡斯尔联方面发布公告，确认此次收购已经完成。这项世界足坛瞩目的收购源于2020年上半年，在猜客斯塔维利的牵头下，沙特公共投资基金就展开了对纽卡斯尔联的收购，最终与球队前任老板阿什利达成了3亿英镑的成交价，不过英超联盟迫于多方压力，一直都没有批准这项收购案，直到近日才为此事画上了一个句号。

根据国外媒体报道，沙特公共投资基金的身家高达3200亿英镑，而英国媒体《天空体育》则表示真实数字为惊人的7200亿英镑，实际掌控人是沙特王储萨勒曼。在上任王储之前，萨勒曼曾经委托一家机构从一位俄罗斯富豪手中购入了一艘价值5亿美元的豪华游艇，一副价值4.5亿美元的达·芬奇名画《救世主》以及价值3亿多美元的法国路易十四庄园。

此前，英超第一“土豪”曼城的持有者——曼苏尔财团身家为232亿英镑，但仅仅是沙特公共投资基金的3%，“俱乐部不会进行不合理的花费。

海港队足协杯首轮对手是中乙球队西安骏狼，因此球队将祭出全华班阵容出战，队长奥斯卡坦言，自己对队友们充满信心。“我对我们球队的年轻球员充满信心，他们每天训练都非常刻苦，根据规则，第一场比赛外援没办法帮助到球队，但我们其他球员很有经验，同时也有出色的年轻人，所以我对他们充满信心。”值得一提的是，在昨天的出发队伍中，还出现了傅欢的身影，自从第一阶段联赛中返回上海训练后，这还是傅欢第一次出现在公众视野当中。

就在几天前，中国队在世预赛12强赛中3比2绝杀越南队，来自海港队的几名国脚发挥出色，王燊超更是为武磊送上两次助攻。事实上，不光这场比赛，对于中国队的情况，奥斯卡一直都关注。“我在中国五年了，和许多国脚都相熟，武磊和王燊超不用说了，他们都是我朝夕相处过的队友，我

时刻关注着国家队的动向。我看了国足和越南的比赛转播，我很高兴中国队取得了12强赛首场胜利，我也很高兴看到武磊和王燊超踢了一场很棒的比赛，这样的进球方式在以前的训练比赛中也出现过很多次，非常开心他们能够在比赛中收获进球。接下去，对阵沙特的比赛会很困难，但如果中国队想要在12强赛中做得更好，就必须面对沙特这样的亚洲强队，赢下越南是很好，但如果国足想实现更多，那么对阵沙特、澳大利亚、日本这些球队的比赛会非常重要。”奥斯卡说。

据了解，海港全队于昨天晚上抵达大连赛区，当地晚上的气温比上海低不少，队员们按照前站工作人员的提示，已经带上了一些秋衣秋裤。从去年开始到现在，这还是海港队第一次到大连赛区进行比赛，对气温、场地等方面的适应情况，将左右球队在赛场上的表现。



纽卡斯尔联成为世界上最有钱的球队

我们是国家投资基金，需要照顾人民，必须有全面的审查，不会进行非理性的支出。”纽卡斯尔联俱乐部新任总裁斯塔维利说道，她之前曾经参与了曼苏尔财团收购曼城俱乐部，以及迪拜国际资本收购利物浦49%股份的谈判，“纽卡斯尔联是一家伟大的俱乐部，不应该只排在第19位。我们会马上改变这一点，球员们需要知道他们得到了我们的支持，我们需要拿出更好的表现。”

随着沙特公共投资基金的入主，纽卡斯尔联沿着曼城、巴黎圣日耳曼等球队的轨迹崛起，似乎成为了球迷们的一致观点，包括姆巴佩、哈兰德等世界级球星都是俱乐部潜在的引援人选，“我们会在转会市场上竞争世界级球员，以前我们就是这么做的。我希望我们可以先打好基础，确保世界级球员身边有好的球员支撑他们。”斯塔维利说道，“我们的雄心与球迷一致。我们的目标是英超和欧冠，这绝对在球队的蓝图中。纽卡斯尔联值得成为英超顶级俱乐部，成为在全球享有盛誉的球队。”

据了解，纽卡斯尔联最快将于下周解雇现任主帅布鲁斯，俱乐部会为其支付800万英镑的违约金，而接替他的热门人选是目前赋闲在家的孔蒂。与此同时，纽卡斯尔联正在挖角曼城的青训主管杰森·威尔考克斯，希望其出任球队新的体育总监。自2017年开始出任曼城青训总监至今，威尔考克斯发掘了桑乔、福登、迪亚兹等英格兰本土球星。此外，纽卡斯尔联有意邀请德甲名帅朗尼克担任俱乐部高层，帮助球队完成建队。朗尼克曾在德甲霍芬海姆、沙尔克04和莱比锡红牛等俱乐部工作，引援能力出众。

▶▶ 焦点赛果

● 世预赛亚洲区  
韩国 2比1 叙利亚  
伊拉克 0比0 黎巴嫩  
阿联酋 0比1 伊朗  
沙特 1比0 日本  
中国 3比2 越南  
澳大利亚 3比1 阿曼

● 世预赛欧洲区  
土耳其 1比1 挪威  
拉脱维亚 0比1 荷兰  
捷克 2比2 威尔士  
德国 2比1 罗马尼亚  
瑞士 2比0 北爱尔兰  
安道尔 0比5 英格兰

● 中甲联赛  
南京城市 1比4 浙江队  
苏州东吴 1比3 梅州客家  
昆山队 1比1 四川九牛  
江西北大门 1比2 沈阳城市  
北京理工 1比1 陕西长安竞技  
北京北体大 1比1 贵州队  
淄博蹴鞠 0比3 武汉三镇  
成都蓉城 0比2 黑龙江冰城  
南通支云 3比0 新疆雪豹

▶▶ 热点导视

● 周二  
世预赛 克罗地亚 VS 斯洛伐克  
02:45 CCTV5 直播  
世预赛 日本 VS 澳大利亚  
18:14 网络直播  
CBA季前赛 上海 VS 新疆  
19:30 网络直播  
世预赛 伊朗 VS 韩国  
21:30 网络直播

● 周三  
世预赛 叙利亚 VS 黎巴嫩  
00:00 网络直播  
世预赛 阿曼 VS 越南  
00:00 网络直播  
世预赛 阿联酋 VS 伊拉克  
00:45 网络直播  
世预赛 沙特 VS 中国  
01:00 CCTV5 直播

● 周四  
CBA季前赛 辽宁 VS 上海  
12:30 网络直播  
足协杯 上海申花 VS 四川民足  
18:00 五星体育 直播  
足协杯 上海海港 VS 西安骏狼  
19:30 五星体育 直播

● 周六  
法甲 巴黎圣日耳曼 VS 昂热  
03:00 网络直播  
英超 莱斯特城 VS 曼联  
22:00 网络直播

● 周日  
意甲 拉齐奥 VS 国际米兰  
00:00 网络直播  
CBA常规赛 上海 VS 天津  
15:30 五星体育 直播  
德甲 勒沃库森 VS 拜仁  
21:30 网络直播

▶▶ 简讯

## 孙兴慜否认恋情

近日，韩国球星孙兴慜与本国女艺人、BLACKPINK组合成员金智秀传出恋情绯闻，随着传闻通过互联网扩散到了海外，引起了中韩两国球迷、歌迷的广泛关注。不过很快，韩国娱乐公司YG出面澄清，二人所谓的“恋爱传闻”是毫无根据的谣言。